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Пәні: геометрия
Күні: 16.02.2016ж
Сабақтың тақырыбы: Түзудің теңдеуін жазу және бұрыштық коэффициентін табу.
Сабақтың мақсаты: Координаталық жазықтықта анықталған түзудің теңдеуін түзудің бұрыштық коэффициентін табуды үйрету. 
Сабақтың міндеттері:
Білімділік: Оқушыларға түзудің теңдеуін жазуды үйрету.
Тәрбиелілік: ұқыптылыққа, шапшаңдыққа, ізденімпаздыққа тәрбиелеу. 
Дамытушылық: оқушыларды есептер шығару арқылы ақыл-ойын, сана сезімін дамыту.
Сабақтың көрнекілігі: презентация, смайликтер, кеспе қағаздары.
Сабақтың типі: білім бекіту
Сабақтың әдісі: есептер шығару, өз бетімен жұмыстану.
Барысы: 
І.Ұйымдастыру. Сәлеметсіздер ме оқушылар. Бүгін сыныпта оқушылар түгел ме? Үйге қандай тапсырма берілді? Бүгін көңіл күйлерің қалай? (смайлик арқылы көрсетеді)
ІІ. Өткен тақырыпты еске түсіру.
[image: C:\Users\Акшатау\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20160216_090644.jpg]
[image: C:\Users\Акшатау\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20160216_090644.jpg]
ІІІ. Оқулықпен жұмыс. 
№224
№225
ІV. Қосымша тапсырмалар. 
1-тапсырма. АВ кесіндісі ортасының координаталарын табыңдар:
а) А(1;-2) В(5;6)
б) А(-3;4)  В(1;2)
с) А(5;7)  В(-3;-5) 
2-тапсырма. АВ түзуінің теңдеуін құрыңдар:
а) А(2;3), В(3;2)
б) А(4;-1), В(-6;2)
с) А(5;-3), В(-1;-2)
3-тапсырма. Түзулердің қиылысу нүктесін табыңдар: 
[image: ]
V. Бағалау. «Бағдаршам» әдісі бойынша оқушылар өз-өздерін бағалайды.
 VІ. Үйге тапсырма беру
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(2) xarbmac AB rysyinin kes kenaren M HyKTeci yiiiH IYpBIC
0oJ1a b1 (OM, = x, OM , = U €eKeHi ecKepijre).
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TeHIeyiH TypJeHAipreHHeH KeiliHn
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ITTBIFA L.

Byn eki HykTe apKbuIbl eTeTiH TysyaiH TeHzaeyi. Ox x meH y
affHBIMAJIBLIAPBIHA KaparaHzaa OipiHIT JopeskeJsi TEHIEY.

Yy~ Y, =a X —x,=b (x,—2) Y, —W,—y) x,=¢
GeJirisieyJiepiH eHTi3CeK, TY3YAiH KaJmbl TeHjeyi

a c

ax + by + ¢ =0 memece y=-—,X— 5, 4

Hemece
y=kx+tn ®)
TYPiHIE >Ka3blIaibl.
Erep HyKTe Ty3yle ’KaTca, OHBIH KOOPAMHATAJIApPbl 8P YaKbITTA
TY3y[iH TeHmeyiH KaHAFaTTAHIBIPATHIHBIH eCKepyiMi3 Kepek.
Enni TeMenzmeri sxarmaiyiapibl KapacThIPANbIK.
1) AB Tysyi x ocime mapasens OosceiH. Conma y, = y,, AFHU
y, —y, = 0 xoue (3) Tenmikren y = y,. llemMek, y = y, HeMece KaJlibl
Karmanga
y==> (6)
TeHJleyiMeH aHBIKTAJATHLIH TY3y X OCiHe mapaJsuienb 0OJajbl.
2) Erep AB Tysyi y ocime mnapaJienb 0Gojica, OHIA OJ TY3YAIH
TeHueyi
X = x, HeMece X = @ (N
TYpiHIEe Ka3bLaalbl.
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1) x+2y+3=0, 4x+5y+6=0;
2 3x—y—2=0, 2x+y—8=0;
3) 4x+5y+8=0, 4x—2y—6=0.




